
Ata da oitava reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 2 de junho de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni  X  
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às oito horas e trinta minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do 
NDE,em sessão presencial, na nova sala de reuniões, com a seguinte pauta: 
 
- relatos da reunião do Colegiado de Curso de Nutrição do dia 27 de Maio 
 
 
A professora Micheleiniciou a reuniãolamentando que na reunião do Colegiado apenas 
quatro Departamentos foram representados, incluindo o de Nutrição. Concluiu que 
outra abordagem deverá ser realizada para que a presença dos membros seja maior. 
Logo após a professora relatou as falas dos representantes dos Departamentos de 
Parasitologia, Microbiologia e Imunologia (DPMI), Patologia e Botânica. Dentro dos 
assuntos expostos estavam: 1. Posicionamento da disciplina de Parasitologia na grade 
curricular; 2. Inclusão de horas de extensão na disciplina de Imunologia e aumento de 
sua carga horária; 3. Patologia e a criação de um possível projeto extensão; 4. 
Recursos Vegetais (RV), sua obrigatoriedade e sugestões de projetos de extensão; 5. 
Posicionamento do Diretório Acadêmico. A professora Sheila lembrou que a disciplina 
RV não deixará de existir, pois se tornará optativa com a criação de uma nova 
disciplina. A professora Sheila sugeriu que na próxima reunião do Colegiado já se 
deveria votar parte do Novo Projeto Pedagógico. Complementou que seria importante 
que já fosse votada a criação da nova disciplina, além da alteração da disciplina de 
Recursos Vegetais para o status de opcional. O professor Marcos sugeriu o nome de 
Alimentação, Nutrição e Sustentabilidade, que foi aceito por todos. A professora Sheila 
deslumbrou a possibilidade de se criar um projeto de extensão envolvendo os 
pacientes da Farmácia da UFJF. O professor Marcos pediu a palavra e relatou que o 
Departamento de Química está muito interessado na inserção da disciplina de 
Química Fundamental no curso de Nutrição. Disse ainda que em um encontro, foi 
exposto o desenvolvimento de uma proposta que praticamente atinge os objetivos 
sugeridos pelo NDE a respeito da disciplina. Encerrou sua participação neste assunto, 
dizendo que a área de alimentos se reunirá para oficializar a ementa da nova 
disciplina. A professora Michele voltou a discutir o posicionamento das disciplinas de 
Parasitologia, Ética, Bioquímica e Alimentação, Nutrição e Sustentabilidade na nova 
grade horária.A seguir foi iniciada a discussão das primeiras impressões do texto do 
PPC, e destacou-se, de uma forma geral, as necessidades de padronizações, 
inclusões e repetições. Decidiu-se que na próxima reunião será feita a leitura em 
conjunto e aprovação das alterações.E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e será assinada por todos os presentes. 


